责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

公安交警全力应对低温恶劣天气

积极采取多项措施,将恶劣天气对交通的影响降至最低

本报讯 受寒潮影响,前夜昨 晨本市的最低气温降至了零下 2 度。为确保在恶劣气候条件下道路 安全,将恶劣天气对交通的影响降 至最低,本市公安交警部门积极采 取多项措施,全力做好恶劣天气下 本市道路交通安全管理工作

记者从市公安局交警总队了解 到,寒潮未对本市道路交通造成明 显影响,全市高速、高架道路通行 全市仅个别路段处出现薄 冰,如浦东杨高中路红枫路、黄兴

路隧道北向南出口处等地,交警部 门发现后立刻启动预案并及时会同 道路养护部门进行干预,同时安排 民警信守、加强首路疏导, 结冰路 段清理汛速, 未对周一早高峰出行 造成较大影响。

据悉,前期公安交警部门已经 对近期可能出现积水、结冰等情 况,跨前开展排摸,并组织除冰融 雪演练,根据排摸情况形成重点点 位序列表,并落实专门力量定点进 行岗位值守、定线开展滚动巡逻、 定片实施驻展监控

全市公安交警将在重点时段做

到"三个不断",即"重点点位不 断人、重点线路不断巡、重点区域 不断屏"。在易积水、易结冰等重 点点位,派足警力持续加强前端引 导分流,确保重点点位不断人:在 省际重点高速公路、城市快速路、 '三纵三横"等重要路线,将加大 巡逻力量投放,滚动开展往复巡 管,确保重点线路不断巡;在外 滩、陆家嘴、新天地、静安寺、徐 家汇等核心区域,实施远程实时监 控,确保重点区域不断屏。一旦遇 到冰雪、大雾、暴雨等极端恶劣天 气,将立即启动应急预案,通过限

流限速、间断放行、警车带领、驻 点值守等方式,引导车辆安全通 行,确保全市道路交通持续平稳。

在此基础上,公安交警部门还 将讲一步畅诵与相关职能部门、养 护公司之间的联勤合作机制,会同 清障施救、道路管养、交通管理等部 门上足力量,备足黄沙、草包、融雪 剂、工业盐、铁锹等物资,如遇突发 情况,即刻启动联勤联动方案,共同 保障城市各个核心区域、路段、点位 的持续畅通、有序、安全。

公安交警部门再次提醒广大市 民,尽量乘坐地铁等公共交通工

具; 确需驾车出行, 应及时掌握路 况信息和雨雪天气信息, 出车前先 检查车况, 行车时要控制好车速, 避免出现车辆打滑等情况,同时要 保持好安全车距,在排队等候通行 时,不要争道抢行,更不能随意变 道。行经大桥、隧道出入口等,要 提前减速,避免猛打方向和踩紧急 制动,防止车辆失控出事故。一旦 车辆在行驶过程中,发生了碰擦、 追尾等小碰小擦 (车能动, 人未 伤),可通过"快处易赔"线上快 速处置。此外, 要听从执勤交警的 现场指挥,安全文明行车。

□杨奕 摄影报道

木报讯 昨天 早晨, 申城气温跌 至零下3度,天寒 地冻。 外滩环卫工 人清晨5点左右就 顶着严寒上岗作 ₩. 清除路面有水 造成结薄冰的地 方,同时还撒上 盐,防止路人游客 滑倒。



确保特殊老人与困境儿童安全度寒潮

□记者 夏天

本报讯 今冬首个强寒潮已进 入第三天。连日来,上海市、区两 级民政部门及时启动落实应急机 制,加强探望走访、关心关爱,确 保养老机构、社区养老服务单位、 儿童福利机构内的老人、儿童,以 及社区特殊老人、社区困境儿童安 全度讨寒潮。

据了解,此次寒潮来袭前,市 民政局即启动应急机制,要求全市 所有养老机构、社区养老服务单位

和儿童福利机构切实关心关爱住养 老人、被服务老人和孤残儿童,确 保他们的安全。为此,各相关机构 均执行高强度低温冰冻天气的灾害 预防和安全管理,严格落实24小 时值班和领导带班制度,确保机构 内暖空调开放和各项设施"零"隐 患。同时,加强食品、饮用水等生 活物资和棉衣、棉被等御寒物资, 增加必要取暖设备的储备。

据悉,寒潮期间,各区还加大 了对困难群众的帮扶力度,对"三 无"老人,尤其是高龄独居老人、 纯老家庭等社区困难对象,增加了 上门探望的频次,及时提供防寒保 暖等各项帮助,确保安全防止意 外。对社区内的困境儿童、孤儿, 则通过属地——尤其是街镇儿童督 导员、居村儿童主任等--走访关 心,严格落实各类帮扶措施和救助 政策。一旦发现存在监护缺失或不 当的儿童,则会立即落实专门人员 或御寒场所,提供监护支持服务, 确保他们有人照料, 切实帮助他们 解决应对低温冰冻天气的生活困

公司财务险些中了"总经理"骗局

浦东警方及时挽回损失

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 公司财务顾女士被 骗子拉进 QQ 群,并被告知 "总经理"有指示。顾女士信以 为真,一步步按照"总经理"要 求转账, 可正当她准备将钱款转 出时,她却发现公司总经理正在 隔壁办公室开会。顾女士顿时警 觉, 立即给民警发了求助微信。 浦东警方迅速采取行动, 一起电 信网络诈骗被终止, 公司财产得 以保全

12月9日,浦东公安分局 金桥出口加工区治安派出所民警 陶顺隽收到辖区内一贸易公司账 务顾女士的求助微信。对方称 QQ 群里的"总经理"要求其立 刻进行转账。 "陶警官,我可能 遇到骗子了, 您能过来帮我一下 吗……"情况紧急,陶顺隽火速 赶赴现场,同时和对方保持电话 联系,告知其不要进行任何操

到场后, 陶顺隽在征得顾女 士同意后,第一时间查看了对方 的电脑,询问她是否有进行转 账。"没转,就怕是假的。"闻 言,陶顺隽大松口气,他转身将 电脑屏幕上的"转账"页面关 闭,并对顾女士展开了电信防范 盲传工作。 "他们就是骗子!" "你做得很对!"

经了解, 当天上午, 顾女士 在上班期间,财务办公室的座机 电话突然响起, 电话里对方自称 是银行工作人员, 称公司的银行 对公账户需要进行年审, 让她提 供相关材料。听到对方报出的公 司名字及对公账户的银行卡号无 误,顾女士信以为真。对方随后 又让顾女士添加其 QQ 号码, 称有一份"法人授权委托书"需

要其进行进一步操作。在对方的 "指导" 下, 顾女士从接到电话 开始,一步步被对方牵着鼻子 走, 最终被拉进了一个"公司 QQ 群,见到群里的"总经理" '副总经理"等领导的名字都对 上了号,她对这个群的真实性是 毫不怀疑。

不久, "总经理"找到了 她, 称需要她给供应商支付一笔 近百万的货款。顾女士没多想, 当即准备操作。可就在这时,她 却突然发现公司的总经理就在隔 壁办公室开会。她一下反应过来,QQ群里"总经理"和公司 总经理很可能不是一个人! QQ 群里的"总经理"大有问题!她 遂即将该情况用微信发送给陶顺 隽求助。

最终,在警方的及时介入 下, 骗子的面具终被撕破, 一场 近百万的损失得以避免。



婴儿被玩具球卡住手指 消防及时救援

□通讯员 张诗婷

本报讯 12月26日15时许,市 应急联动中心接警称,奉贤区新建中 路靠近古华园路水上新村一住户家中, 名男婴手指被卡,奉贤消防接警后 紧急赶往现场处置。

消防救援人员到达后发现,一名 5月龄大的男婴在玩耍时,左手大拇 指不慎被玩具球套牢无法取出,由于 血液循环不畅, 手指已经充血肿胀, 看着婴儿疼痛得哇哇大哭的模样,在 旁的家长也心急如焚。

情况紧急,消防救援人员仔细观 察后立即展开救援。救援人员用剪刀 沿着玩具球的孔洞小心翼翼地往两边 撑开,成功将卡在男婴大拇指上的玩

男子醉驾撞车不自知 报警求助自投罗网

本报讯 男子酒后挪车不慎 与路边树木碰撞而不自知, KTV 嗨完路过车辆发现车子 "被撞",遂主动报警求助寻找 "肇事者"。近日,青浦警方在处 理一起普通交通事故过程中查获 一起危险驾驶案。

12月16日2时许, 青浦公 安分局朱家角派出所接到市民项 先生报警称, 其停在辖区祥凝浜 路某停车场的面包车右前角破损 求助民警寻找"肇事者"

接报后,民警立即赶赴现 场,在现场了解情况时民警发现 项某身上浑身酒气,且发现项某 在停放期间挪过车。民警为了查 清事实调阅停车场周边公共视 频。公共视频显示当天零时许项 某至停车场挪车,其间与路边树 木发生了碰撞却未自知。民警随 即对项某进行呼气式酒精测试, 已达醉酒标准,遂传唤至派出所 做进一步调查。

经查, 12月15日18时许 项某与朋友至祥凝浜路一餐厅吃 饭,其间共喝了3两黄酒、2瓶 啤酒,饭后步行前往附近的 KTV 唱歌。次日零时许, 项某 想到其面包车可能停在别人的车 位上,便至停车场将面包车挪至

KVT 门口车位,不料在挪车过 程中面包车右前方撞到路边的树 木,但处于醉酒状态的项某对该 情况完全没发现。挪车后项某继 续至 KTV 喝酒直至断片,酒醒 后项某发现自己已在家中, 但和 其同去的女友还未回家。16日2 时许, 项某便再次前往 KTV 寻 找女友,在路过停车场时发现自 己的面包车右前角破损, 其以为 是他人所为于是报警求助。

经检测, 项某血液中乙醇含 量为 1.71mg/ml。目前, 犯罪嫌 疑人项某因涉嫌危险驾驶罪已被 青浦警方依法采取刑事强制措 施,案件正在进一步审理中。

为博红颜一笑 男子偷盗"青丝"被抓

□见习记者 陈友敏

本报讯 为给心仪的女子按时发 红包,一"00后"男子利用所在美发 店管理漏洞,屡屡盗窃店内真发制品。 在外接私活,苦苦维系着自己所谓的 "爱情",直至被老板发现报警。目前, 该男子已被普陀警方依法刑事拘留。

12月6日,普陀公安分局东新路 派出所接到市民刘先生报警电话,他 在武宁路某小区内发现自己店内被盗 的20余把用于接发的真发制品,怀疑 是店内员工相某所为

到所后, 犯罪嫌疑人相某如实向 民警供述了自己盗窃刘先生店内真发 制品的犯罪事实。今年8月,相某来 到刘先生经营的美发店从事美发技师

工作,在工作期间认识了前来接发的 张小姐 (化名)。两人互留联系方式 后,相某开始了对张小姐的追求,不 断送礼物发红包。渐渐地,相某把自 己当成了张小姐的男朋友, 在对方明 确拒绝的情况下,依旧每月固定向张 小姐发红包,数额几千元不等,这让 收入本就不高的他更加捉襟见肘。观 察到店里存放真发制品的柜子一直不 上锁,相某动起了歪脑筋。趁大家上 班前,相某提前来到美发店,每次盗 走几把续发用的真发制品, 在外接私 活。从10月起,相某共盗窃了店内真 发制品24把,涉案价值约2万余元。

12月6日,犯罪嫌疑人相某因涉 嫌盗窃罪已被普陀警方依法刑事拘留, 案件正在进一步侦办中